

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Рабочий путь

Орган заводского комитета ВКП(б), дирекции, за кома профсоюза и комитета ВЛКСМ Алтайск. тракторного завода

Каждый день ознаменуем новыми успехами на производстве!

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ МАЙСКУЮ ПРОГРАММУ

В кузнечном цехе бригада воденоносца т. Зотова за 23 рабочих дня мая на штамповке коленчатого вала, по-перечного бруса и бортовой шестерни выполнила 37 дневных норм.

За это же время бригада штамповщика т. Стрекалина на 7,5-дюймовой ковочной машине дала 30 дневных норм.

В легкой кузнице бригада т. Кожемякиной за 23 рабочих дня мая на штамповке клапана выполнила 28 дневных норм.

27 мая токарно-фрезерный участок автоматного цеха (мастер т. Владимир) выполнил месячную программу на 103 процента.

Стахановцы-токари т.т. Коробова, Нарожнева, Лыман Е., Осипова, фрезеровщицы т.т. Кулагина, Рокина ежедневно перевыполняли задания в полтора-два раза.

Радиаторный участок прес-сowego цеха (ст. мастер т. Звеницкий) закончил досрочно выполнение месячной программы на 109 процентов.

### ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

### ЭКЗАМЕНАТОРЫ ДОВОЛЬНЫ

Организовано проходят экзамены и переводные испытания в средней школе № 9

В десятом классе проведены экзамены по трем предметам. Большинство десятиклассников получили пятерки и четверки. Из 70 учащихся седьмых классов, писавших диктант по русскому языку, только один получил плохую оценку.

### Строительство дач

В селе Шубенки, Егорьевского района, в сосновом бору завод начал строить дачи для детей работников нашего завода на 560 мест: 480 —

для дошкольников и 80 мест санаторных.

Строительство дач закончится к 20 июня. С 25 июня начнется отдых и оздоровление детей.

Р. Лившиц,  
зату школы № 9.

### КОНЦЕРТ В ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ

Коллектив кружка художественной самодеятельности молодежного клуба 25 и 26 мая побывал в подсобных хозяйствах ОРСа, где выступил с большим концертом для рабочих хозяйств. Зрители остались

довольны талантливыми выступлениями участников концерта т.т. Шульгина, Красильниковой, Золотоноши, Налимовой.

В. Степкин,  
зав. клубом молодежи.

№ 25 (193)  
СУББОТА  
1  
июня  
1946 года

Государственная  
библиотека  
СССР  
имени  
И. Ленина

...Нам нужно добиться того, чтобы наша промышленность могла производить ежегодно до 50 миллионов тонн чугуна...

(Из речи тов. И. В. Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 г.).



...ЭТО ДЕЛО МОЖНО СДЕЛАТЬ,  
И МЫ ДОЛЖНЫ ЕГО СДЕЛАТЬ".

СТАЛИН  
Прессклише ТАСС

### ЧТО ЧИТАТЬ О ПЛАНЕ ВЕЛИКИХ РАБОТ

Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946-1950 г. г.—«Большевик», 1946 г., № 6, стр. 12-68.

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946-1950 г. г.—Доклад тов. Н. А. Вознесенского. «Блокнот агитатора», 1946 г., № 3-4, стр. 1-73.

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946-1950 г. г. и задачи Алтайской краевой партийной организации. Из доклада секретаря Алтайского крайкома ВКП(б) т. Беляева. «Алтайская правда» от 16 апреля 1946 года, стр. 2.

Болодарский Л.—Пятилетний план восстановления хозяйства пострадавших районов страны. «Спутник агитатора», 1946 г., № 8, стр. 18-21.

Новая пятилетка и вопросы политической работы партийных организаций. «Партийное строительство», 1946 г., № 7-8, стр. 5-9.

Попов Г.—Задачи московской партийной организации в связи с новым пятилетним планом. «Партийное строительство», 1946 г., № 7-8, стр. 10-21.

Курский А.—Основные задачи нового пятилетнего плана. «Пропагандист», 1946 г., № 7-8, стр. 25-34.

Об агитационно-пропагандистской работе партийных организаций в связи с принятием Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946-1950 г. г. «Пропагандист», 1946 г., № 7-8, стр. 35-36.

Можно надеяться, что советские люди, во главе с коммунистической партией, не пожалеют сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить новую пятилетку.

И. СТАЛИН.

### ПРОПАГАНДА ЗАКОНА О ПЯТИЛЕТНЕМ ПЛАНЕ

у своих слушателей. Ими проведено 18 бесед.

Помимо этого в цехе организована наглядная агитация, широко популяризирующая новый пятилетний план.

27 мая состоялось цеховое партийное собрание, на котором коммунисты цеха обсуждали задачи новой пятилетки и наметили конкретные мероприятия, выполнение которых зависит от слаженной работы всего коллектива цеха.

П. Иванов,  
секретарь партбюро.

### ЛЕКЦИИ, ДОКЛАДЫ

Помочь рабочим изучить сталинский план великих работ—такую задачу поставил перед собой агитколлектив парторганизации кузнечного цеха.

В апреле лектором горкома ВКП(б) т. Крамаренко в цехе была прочитана лекция на тему: «Развитие промышленности и железнодорожного транспорта в 4 пятилетке».

22 мая на открытом партсобрании был заслушан доклад начальника цеха т. Бурмана «О развитии завода и кузнечного цеха в новой пятилетке».

В кружке по изучению крат-

### 9 июня—общезаводская комсомольская конференция

9 июня этого года будет проходить третья заводская конференция.

Уже проведены отчетно-выборные собрания в ряде цеховых комсомольских организаций.

На высоком идеино-политическом уровне прошло собрание в ремонто-механическом цехе. Выступившие в прениях т. т. Стариков, Рубан, Кочеткова и другие подвергли резкой критике недостатки в работе прежнего состава бюро и его секретаря т. Ефременко Е.

Хорошо прошли собрания в цехе шасси, модельном и стадионном цехах.

Делегатами на 3-ю конфе-

ренцию избираются лучшие стахановцы, комсомольцы-активисты цехов.

На конференции будут организованы выставки о работе цеховых комсомольских организаций. Усиленно готовятся к этому дню комсомольцы чугунолитейного и инструментального цехов (секретари т. Чернов и Шукан).

Стремясь достойно встретить 3-ю конференцию, все комсомольцы завода включились в социалистическое соревнование, взяв обязательство обеспечить выпуск 8-тысячного трактора в срок.

В. Зибарев,  
комсорг ЦК ВЛКСМ на АТЗ.

### Экскурсия в Бухтарманский район

Группа работников нашего завода в количестве 9 человек, при содействии заводского комитета профсоюза, в дни первомайских праздников выезжала на экскурсию в Бухтарманский район.

Экскурсия явилась на заводе первым опытом туризма с целью ознакомления с живописной природой и богатствами горного Алтая.

Поездка экскурсантов оказалась удачной, возбудила у

А. Гнеушев,  
участник экскурсии.

# НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ХРАНЕНИИ МЕТАЛЛА И МАТЕРИАЛОВ! 46

## БЕЗ КОНТРОЛЯ

На складе № 12 кладовщики не следят за разгрузкой железнодорожных вагонов. Металл на складе не маркируется, разные профили и марки его при хранении смешиваются. При подаче в кузнецкий цех часто попадает не тот металл, который нужен, что вызывает брак заготовок, а иногда и поломку оборудования.

Так 26 и 27 мая в кузнецком цехе на штамповку коленчатого вала была подана сталь, которая идет на изготовление поперечного бруса. В результате этой путаницы был вызван многочасовой простой 12-тысячного молота.

## На глазок

На складе чугуна и ферросплавов, где заведующий т. Петров, все виды чугуна свалены в общую кучу. В результате такого безобразного хранения все марки чугуна смешаны.

Перепутав металл, кладовщики подают его в чугунолитейный цех на плавку, в связи с чем получается большой процент брака литья.

Вагоны, прибывающие на склад, не взвешиваются в же-

не так давно прессовому цеху был подан швейлер № 18 для изготовления детали 30-8-9 смешанной марки стали, что вызвало лишнюю затрату времени и рабочей силы. Из-за отсутствия швейлера была задержана работа прессового цеха.

Все это происходит по той причине, что контролер ОТК складского хозяйства т. Зеленская Е. не принимает никакого участия в осуществлении надлежащего контроля при подаче цехам металла нужных марок и профилей.

Г. Селезнев:  
Кузнецкий цех.

лезнодорожных весах, а принимаются на глазок, а между тем в течение 4-х месяцев ежедневно в три смены рабочие-весовщики дежурят у этих весов.

Начальник складского хозяйства т. Седов не занимается вопросом наведения должного порядка в хранении и выдаче металла на складах.

Д. Клочко.  
Чугунолитейный цех.

## Погрузочная площадка не освещена

Песочный двор чугунолитейного цеха представляет собой хаотическую свалку песка. Прием песка здесь организован только через окна. Песок цехом не складируется. Вместо быстрой разгрузки вагонов транспортники вынуждены заниматься отброской песка от окон.

Разгрузка песка происходит на 4 пути. По этому же пути идет снабжение кузнецкого цеха металлом. Стоящие под разгрузкой эшелоны с песком часто не дают возможности своевременно подавать металл в кузницу.

Начальник УКСа т. Гоцуляк не выполняет приказ директора. Все еще не освещены места погрузки, вследствие этого в ночное время парализуется работа на площадках погрузки кокса и углеподачи ТЭЦ. Весовая завода, где происходит приемка и отправка песка, также совершенно не освещена.

На заводе до сих пор не решен вопрос об организации уборки отходов производства (стружки, мусора, горелой земли). Вне завода все предназначенные места для свалки мусора, завалены. Л. Ткач.

Сталинградский тракторный завод



Токарь — многостаночница, комсомолка Рива Минайлова, систематически выполняющая по пяти норм в смену на обработке деталей для трактора. Она — участница Отечественной войны, партизанка Ставрополья.

Фото А. Брянцева.

Прессклише ТАСС

## УВЕЛИЧИТЬ ВЫПУСК ПРЕДМЕТОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

Ремонтно-механический, кузнецкий и чугунолитейный цехи в мае из 1500 молотков-топориков, 1000 слесарных молотков, 500 топоров и 200 каркасов сеток кроватей не дали ни одного изделия цеху ширпотреба.

Отдел снабжения не обеспечил цех оцинкованным железом, а полученный алюминий для производства предметов ширпотреба оказался негодным.

Руководство завода не принимает решительных мер к начальникам цехов, ссылающим выполнение программы по изготовлению товаров широкого потребления.

Нужно обратить внимание на организацию правильной оплаты труда работников, занятых на производстве предметов ширпотреба. Отделу труда и зарплаты необходимо применить ранее существовавшую на ХГЗ систему поощрительной оплаты труда.

Сейчас цех ширпотреба со своей стороны принимает все меры к тому, чтобы увеличить выпуск товаров первой необходимости для трудящихся.

Краснинский

начальник цеха ширпотреба

## Не экономят сжатый воздух

Начальник чугунолитейного цеха тов. Креч и механик т. Наливайко не ведут настоящей борьбы за экономное расходование сжатого воздуха.

Незаконно расходуется этот вид энергии в кузнецком, моторном и других цехах.

По неполным подсчетам убытки от потерь сжатого воздуха в цехах завода ежемесячно превышают 200 тысяч рублей.

Кроме этого, незаконные расходы сжатого воздуха ве-

## Воздух

дут к преждевременному износу уникального оборудования дизельно-компрессорной станции.

Главному энергетику т. Кренделью необходимо наладить строгий контроль за использованием сжатого воздуха в цехах, допуская его расход только в точках, предусмотренных проектом.

Рубинштейн,  
нач. дизельно-компрессорной станции.

## СОВЕТЫ ВРАЧА

### БОРЬБА С МАЛЯРИЕЙ

Малаярия или «болотная лихорадка» вызывается проникновением в кровь человека одноклеточного живого организма — плазмодии.

Переносчиком же маларии от больного человека к здоровому является особый вид комара, называемый анофелесом. Он от обычного комара отличается тем, что на его крыльях имеются пятнышки. Этот вид комара водится в заболоченных местах, стоячих водах.

Весной самка откладывает яйца в болотах, лужах, бочках с водой. Через 3-5 дней из них выходят личинки, а через 10-12 дней из личинок вырастают молодые комары.

Признаки маларии появляют-

ся в виде приступов повышенной температуры с ознобом. Приступы делятся несколько часов и кончаются проливным потом.

Малария ведет к малокровию.

Для предупреждения боли необходимо проводить следующие мероприятия: проводить осушивание болотистых мест, уничтожать комаров, аккуратно, в соответствии с указанием врача, проводить лечение малариков.

Огромную роль в борьбе распространением маларии имеет профилактическое лечение малариков, так как в крови остались возбудители маларии, которые способны вызывать болезнь человека.

Врач П. Алексеев

Ответственный редактор С. ЛИСКЕ

## О НЕПРЕРЫВНОМ ТРУДОВОМ СТАЖЕ

**ВОПРОС:** Что такое непрерывный трудовой стаж и в каких случаях он сохраняется?

**Ответ:** Непрерывный трудовой стаж сохраняется:

Если рабочий или служащий перешел из одного предприятия в другое на основании распоряжения администрации или при переходе на другую работу в связи с избранием на выборную должность.

При поступлении на другую работу в связи с увольнением по сокращению штатов или вследствие ликвидации учреждения, предприятия, если перерыв в работе не превышает одного месяца.

При поступлении на работу по окончании учебного заведения, в которое работник был командирован по решению госучреждения или общественных организаций. Время обучения засчитывается в трудовой стаж.

При переезде на работу в

другую местность в связи с переводом мужа или жены, если при этом перерыв в работе не превышает одного месяца (не считая времени переезда).

**ВОПРОС:** В каких случаях трудовой стаж прерывается?

**Ответ:** Лица, осужденные к исправительно-трудовым работам за прогулки, теряют свой непрерывный стаж работы в предприятии и лишаются права на обеспечение пособиями по временной нетрудоспособности в течение шести месяцев со дня вынесения приговора.

Рабочие и служащие, уволенные за нарушение трудовой дисциплины или за совершение преступления, а также уволенные по собственному желанию.

**ВОПРОС:** Какие правила действуют в отношении лиц, находившихся в рядах Красной Армии или в партизанских отрядах?

**ОТВЕТ:** Время службы в Красной Армии, флоте, а также время нахождения в партизанских отрядах засчитывается в стаж непрерывной работы при условии поступления на работу в течение 3 месяцев после увольнения из армии, флота или партизанского отряда, не считая времени переезда к постоянному месту жительства.

**ВОПРОС:** Является ли трудовой стаж непрерывным в том случае, когда работник переходит из одного предприятия в другое в порядке договоренности между руководителями этих предприятий, причем перевод оформляется приказом?

**ОТВЕТ:** В случае, о котором идет речь, непрерывный трудовой стаж, в зависимости от которого устанавливается размер пособия по временной нетрудоспособности, за работником не сохраняется.

Адрес редакции: главная контора завода, первый этаж. Типография Алтайского тракторного завода.